

Безопасность в интернете



Интернет постепенно проникает в каждую организацию, общественное учреждение, учебное заведение, в наши дома. Число пользователей Интернета в России стремительно растет, причем доля молодежи и совсем юной аудитории среди пользователей Всемирной паутины очень велика. Для многих, особенно молодых людей, он становится информационной средой, без которой они не представляют себе жизнь. Для защиты детей от опасностей в Интернете необходима активная позиция родителей и это не удивительно: ведь в Интернете можно найти информацию для реферата или чтения, послушать любимую мелодию, купить понравившуюся книгу или обсудить горячую тему на многочисленных форумах. Интернет может быть прекрасным и полезным средством для обучения, отдыха или общения с друзьями. Но – как и реальный мир – Сеть тоже может быть опасна: в ней появилась своя преступность, хулиганство, вредительство и прочие малоприятные явления. Виртуальность общения предоставляет людям с недобрыми намерениями дополнительные возможности причинить вред детям. В последнее время в Интернете появляется много материалов агрессивного и социально опасного содержания. [Взрослым нужно помнить о существовании подобных угроз и уделять повышенное внимание вопросу обеспечения безопасности детей в Интернете.](#)

[Защита детей в Интернете: что могут сделать взрослые?](#) Объясните детям и установите четкие правила – какие сайты они не должны посещать. Помогите детям выбрать правильное регистрационное имя и пароль, если это необходимо для общения детей посредством программ мгновенного обмена сообщениями или сетевых игр. Убедитесь в том, что они не содержат никакой личной информации. Объясните вашим детям необходимость защиты их конфиденциальности в сети Интернет. Настаивайте на том, чтобы они никогда не выдавали своего адреса, номера телефона или другой личной информации; например, места учебы или любимого места для прогулки. Объясните детям, что люди в Интернете не всегда являются теми, за кого они себя выдают. Не позволяйте детям встречаться лично с их «знакомыми» по Интернету без вашего наблюдения. Научите детей уважать других в Интернете. Убедитесь, что они знают о том, что правила хорошего поведения действуют везде – даже в виртуальном мире. Настаивайте, чтобы дети уважали собственность других в Интернете. Объясните, что незаконное копирование и использование чужой работы – текста, музыки, компьютерных игр и других программ – является кражей. Обращайте внимание, сколько времени проводят ваши дети в Интернете, чтобы вовремя заметить признаки возникающей интернет-зависимости. Контролируйте деятельность детей в Интернете с помощью современных программ. Они помогут отфильтровать вредное содержимое, выяснить, какие сайты посещает ребенок и с какой целью. Однако открытое, честное общение всегда предпочтительнее вторжения в личную жизнь. Поощряйте детей делиться с вами их опытом в Интернете. Посещайте Сеть вместе с детьми. Если ваш ребенок ведет интернет-дневник, регулярно посещайте его.

Уполномоченный по правам ребенка в Московской области отметила, что в «группы смерти» попадают в основном дети из благополучных семей, занятые. Но у большинства из них не были заложены семейные ценности, которыми бы они дорожили. «Поэтому для нас сейчас очень важно обратить внимание общества и родителей, что нужно заниматься детьми, нужно налаживать с ними общую жизнь. Понимаете: нет связи с родителями – детям нечего терять, – отметила подмосковный детский омбудсмен. – У них нет совместных ужинов или обедов, нет совместных горок, нет совместных путешествий, нет разговоров по душам. Ты можешь поругаться с ребенком, но ты должен чувствовать, что у него происходит. Потому что дети замыкаются». Дети заходят в сеть не чтобы умереть. Они вступают в группы как в квест, где им предлагают поиграть. «В этих играх а-ля «Синий кит» 50 заданий, рассчитанных на 50 дней, – пояснила она. – И первой строчкой написано: «Дойдешь до конца, получишь приз». Как вы понимаете, не то, что дети, – взрослые – до конца не читают задания и условия этого смертельного контракта. Они заходят в этот квест, их начинают обрабатывать профессиональные психологи, нащупывать их личный конфликт».

На сегодняшний день на обширных просторах интернета с огромной скоростью набирает все большую популярность игра «Синий кит». Бдительные родители всерьез беспокоятся за жизнь своих детей и многочисленные сообщения о все новых случаях вовлеченности детей в данную игру и детского суицида, связанного с ней дают им все больше повода для волнений.

В марте 2017 в пресс-центре информационного агентства «Национальная Служба Новостей» состоялась пресс-конференция на тему: «**12 лет за «Синего кита»: ужесточение уголовного наказания за «группы смерти»**». Заместитель председателя Государственной думы Ирина Яровая внесла на рассмотрение нижней палаты российского парламента законопроект, ужесточающий ответственность за склонение подростков к суициду и создание в социальных сетях групп, призывающих к самоубийству, вплоть до 12 лет лишения свободы. Документ уже поддержали президент России Владимир Путин и Правительство РФ.

Будьте внимательны к вашим детям!